Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II (Coincidente 2022)
Selectividad-Opcién A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Se consideran las matrices:

A:

o = O
—_ O =
O O O

y B = A+ al, donde I es la matriz identidad de orden 3 y a es un niimero
real.

a) Calcule A(A% — A%)

b) Calcule los valores de a para que las matrices B y AB sean invertibles.

Solucion:
010 010 100 a
A= 10 0 ,BA+aI<100 —|—a<010 = 1
010 010 00 1 0
010 010 100
a) A= 10 0 (100) 010>
010 010 100
1 00 010 010
A3 =A% A (010 (100 (100 =A
1 00 010 010
0 0
10
0 0

AP =A% A2 =A. A2=4A3= A
AA2 AN =A3 - A=A-A=0

b) [Bl=a(a®?~1)=0= a=0ya==+1= 347! Vac R~ {0,+1}
|AB| = |A||B] = 0-|B] = 0 = la matriz AB no es invertible,
independientemente del valor de a.

En conclusion, no hay valores de a que hagan invertibles a las dos
matrices.

Problema 2 (2 puntos) Un almacén de legumbres al por mayor tiene sacos
de dos tipos, con capacidad para 5 kg de peso y con capacidad para 10 kg
de peso. Sélo tiene 180 sacos de capacidad 10 kg. Debe poner a la venta

—Q =

Q@ O O



como mucho 2000 kg de alubias en sacos de ambos tipos. Por cada 3 sacos
de 10 kg puede vender como mucho 2 sacos de 5 kg, y como minimo tiene
que poner a la venta 20 sacos de 5 kg y 60 de 10 kg. Por cada saco de 10
kg obtiene un beneficio de 5 € y por cada saco de 5 kg obtiene un beneficio
de 2 €. Determine cuantos sacos de cada tipo debe vender para obtener el
maximo beneficio y calcule el beneficio que se obtiene.

Solucién:

Sean z el nimero de sacos de 5 kg e y el nimero sacos de 10 kg.

La funcién objetivo es f(x,y) = 2z + 5y sujeta a las restricciones (regién
factible):

y < 180 y < 180

5x + 10y < 2000 x + 2y < 400
S:< 2y >3z = S5:¢ 3x—2y <0

x > 20 x > 20

y > 60 y > 60

Los vértices a estudiar seran: A(20,60), B(40,60), C(100,150), D(40,180)
v E(20, 180)

mem | -
T heise__ DH0I30) //
E(20,180) T —_—

x=20,

(20,60  y=60 B(40,60)
e

e
iz 0(0,0)
£(20,60) = 340
£(40,60) = 380
f(z,y) =2z +5y en S: ¢ f(100,150) = 950
£(40,180) = 980

£(20,180) = 940
Fl beneficio maximo serd de 980 € y se alcanza con la venta de 40 sacos de
5 kg v 180 de 10 kg.

Problema 3 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real

2r —a sl r < —2
f(z) = 2 si —2<z<1
rz+b si z>1

a) Determine los valores de a y b que hacen que f sea continua en R.

/ (; f(z) da

2

b) Para a = b = —8, calcule



Solucion:

a) Las tres ramas son continuas, habra que estudiar la continuidad en
r=-2yx=1.

Enz = -2
lim f(zx)= lim (22 —a)=—-4—-a
T——2" T——2"
lim f(z) = lim 2?= = —4-a=4= a= -8
z——2+ z——2%
F(-2)=4
Enz=1:
lim f(z) = lim 2® =
z—1- z—1-
lim f(z)= lm (z+b)=14+b = 1=14+b=b=0
z—1t —1t
f) =
2¢ + 8 si T < =2 0 —92
b) f(z) = s —2<z<1 / f(x)dx:/ (2z + 8)dzx +
z—8 si x>1 L3 -3
0 3710
[ ti=atesad e 3| -
- s 17
4-16—-(9—-24)4+0+ - = —

Problema 4 (2 puntos) Sean A y B sucesos independientes de un experi-
mento aleatorio con P(B) = 1/2.

a) Calcule P(A) para el caso en que P(AU B) = 3/4.

b) Calcule P(A) para el caso en que P(AN B¢) =1/4.
Nota: B¢ denota el suceso complementario de B.

Solucion:

a) Ay B sucesos independientes = P(AN B) = P(A)P(B)
J?)D(AUB) = Pl(A)f—P(B)—P(lAﬂB) = l’;(A)1 P(lB)—P(A)P(B% —
Z:P(A)+§—§P(A):> §P(A):1_§:Z:> P(A):§

b) P(ANB) = P(A) — P(AN B) = P(A) — P(A)P(B) —> % — P(A) -
SP(A) = SP(A)= ;= P(A) =

Problema 5 (2 puntos) Para estimar la proporcién poblacional de las fa-
milias que tienen internet en una determinada ciudad se ha tomado una
muestra de familias al azar.



a) Si la proporcién poblacional fuese P = 0, 8, determine el tamano mini-
mo necesario de la muestra de familias para garantizar que, con una
confianza del 99 %, el margen de error en la estimacién no supera el

6 %.

b) Tomada al azar una muestra de 200 familias, se encontré que 170
tenian internet. Determine un intervalo de confianza al 95 % para la
proporcién de familias que tienen internet.

Solucion:

a) p=0,8= q=1—p=0,2
NC=099=1—a— a=0,01 — %:0,005

P(Z < Zyp) :1—%:1—0,005:0,995: Zaf2 = 2,575

0,8-0,2
E:za/m/% = 2,575/ == = 0,06

2,5752-0,8-0,2

> — 204,604 —> n = 295
"= 0,062 ’ "

170
b) n=200yp= 35 =0,85 = ¢=1-0,85=0,15
NC=095=1—a— a=0,05— %:0,025

P(Z < Zo)) :1—%:1—0,025:0,975: Zaj2 = 1,96

/pq /0,85-0,15 85 0 15
E =z, =1,96 = 0,04949

IC=(p—- Ep+E (0,85 — 0,04949; 0, 85 + 0,04949) =
(0,80051,0,89949) = (80,051 %; 89,949 %)
Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II (Coincidente 2022)
Selectividad-Opcion B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Se considera el sistema de ecuaciones lineales de-
pendiente del parametro a € R:

2ax+z=1
ax —y+z=0
ay+z=a+1

a) Discuta la compatibilidad del sistema para diferentes valores de a.



b) Resuelva el sistema para a = 0.

Solucion:

a)

B 2¢ 0 1 1
A= a —1 1| 0 Al = —a(a+2)=0=
0 a 1ljla+1
a=0, a=-2

Sia#0ya#—2=—Rango(A) = 3 =Rango(A) = n° de incignitas
y seria un sistema compatible determinado.

Sia=0:
- 0 0 1|1
A= 0 -1 110 = [ =F; ] — Sistema Compatible Indeterminado
0 0 1|1
Sia=-2:
—4 0 1] 1 i Fi —4 0 1] 1
A= -2 -1 1] 0 =| 2R -F | = 0 -2 1|-1 |=
0 -2 1|-1 R 0 -2 1|-1
It -4 0 1] 1
I = 0 -2 1|-1 — Sistema Compatible Indeterminado
F;— F, 0 0 0]0O0
b) Sia=0
z=1 xT= A\
—y+z2=0 = y=1

Problema 2 (2 puntos) La siguiente figura representa la gréfica de una
funcién lineal a trozos f : [0,6] — R

N

= N W B W g

/.




3
a) Determine razonadamente el valor de la integral definida / f(z)dx
0

3 6
b) ;Cuél nimero es mayor, / f(z)dzx o / f(z)dx? Razone tu res-
0 0

puesta.
Solucion:
3 base - alt 3.4
a)/ f(a:)dx:[S: ase 2a ural . _6
0

6 .
b) [ fa)de =237 -

5 -3
/06 f(x)dx:/03 f(x)dq:Jr/: flz)dr—6—3—3
Luego /03 f(z) da:>/06 f(z)dz

Problema 3 (2 puntos) Considere la funcion real de variable real dada por

la siguiente expresién:
3

f(x):m

a) Obtenga el valor de la constante K para que la recta tangente a la
funcién en x = 9 sea paralela al eje de las x. Indique la expresion de
dicha recta.

b) Para K = 3, sefiale los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la
funcién f(z) y clasifique los extremos relativos de esta funcién.

Solucién:
a) La pendiente de esta tangente m = f'(9) = 0.

, 22(z — 3k , 243(k — 3
Play= T3 g = 2B o ey
3

81
Para K =3 = f(w):(svi73)2:> f(9):Z
1
La recta horizontal es y = SZ
a’ 22(z —9)
b) f(x):mi f/(x):W:Oi r=0yz=9
(=00,0) (0,3) (3,9) (9, 00)
f'(x) + n _ T
f(z) | creciente /| creciente /| decreciente Y\ | creciente




La funcién es creciente en el intervalo (—oo,0) U (0,3) U (9,00) y de-
creciente en el (3,9). La funcién tiene un minimo relativo en el punto

()

T y=81/4 Min(9,81/4)

e 0(0,0)

Problema 4 (2 puntos) Ganar en el juego del gamboén depende de la acti-
tud de los participantes. El 50 % de ellos son pesimistas y se sienten perde-
dores antes de haber jugado. El 30 % no lo ve claro y el resto son optimistas
y se sienten ganadores antes de jugar. La probabilidad de que ganen los
primeros es 0,5, de que ganen los segundos es 0,7 y de que ganen los tltimos
es 0,9.

a) (Cudl es la probabilidad de que un jugador escogido al azar gane el
juego?.

b) {Cudl es la probabilidad de que el ganador sea alguien que se haya
sentido un perdedor antes de haber jugado el juego?

Solucién:
Sean P, a se sienten perdedores, N no lo ve claro, O son optimistas y G

gana el juego.

G

a) P(G)= P(G|Pe)P(Pe) + P(G|N)P(N)+
P(G|O)P(O) =0,5-0,5+0,7-0,3+0,9-0,2 = 0, 64

G

P(G|Pe)P(Pe) ~

b) P(Pe|G) = - c

) P(PelG) )
0,5-0,5

0’7—0390625 el

Problema 5 (2 puntos) Sea una poblacién donde observamos la variable
aleatoria X con distribucién normal de media 20 y desviacién tipica 5. Sea
X la media muestral de una muestra aleatoria de tamaifio 25.

a) (Cual es la distribucién de X?

b) Calcule P(19 < X < 22).



Solucion:
N(20,5)

— o
X%N( ,>:N20;1
a) o) = N0
— 19 -2 22 -2
b)P(19<X<22):P<9 0<Z< 0):P(—1<Z<2):

P(Z<2)—-P(Z<-1)=P(Z<2)—(1-P(Z<1))=
P(Z<2)+P(Z<1)—1=0,977240,8413 — 1 = 0,8185




